

外交部、国台办回应赖清德“过境”美国 坚决反对美台官方往来

新华社北京12月1日电 外交部发言人1日就中国台湾地区领导人赖清德“过境”美国答记者问。

有记者问:据报道,中国台湾地区领导人赖清德已启程窜访太平洋“邦交国”,日前已抵达美国夏威夷“过境”。发言人对此有何评论?

发言人说,中方坚决反对任何形式的官方往来,坚决反对台湾当局领导人以任何名义、任何理由窜美,坚决反对美方以任何形式纵容支持“台独”分裂分子及其分裂行径。中方对美方安排赖清德“过境”予以严厉谴责,已向美方提出严正交涉。

发言人表示,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。我们敦促美方认清赖清德和民进党当局的“台独”本性,认清“台独”分裂行径对台海和平稳定的严重危害,恪守一个中国原则和中美三个联合公报,兑现美国领导人不支持“台独”等承诺,停止美台官方往来,停止向“台独”

分裂势力发出错误信号。中方将密切关注事态发展,采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。

新华社北京12月1日电 针对赖清德借窜访太平洋岛国之机“过境”夏威夷,国务院台办发言人陈斌华1日应询指出,外交部已就此向美方提出严正交涉。我们坚决反对美台官方往来,坚决反对台湾当局领导人以任何名义、任何理由“过境”美国,这一立场是一贯的、明确的。

陈斌华表示,赖清德当局上台以来,顽固坚持“台独”分裂立场,持续谋“独”挑衅,不断升高两岸对立对抗,严重威胁台海和平稳定,严重损害台湾同胞安全福祉。无论赖清德当局采取什么伎俩进行谋“独”操演,都动摇不了国际社会坚持一个中国原则的基本格局,阻挡不了中国终将统一的历史大势。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,认清赖清德和民进党当局的“台独”本性和危害,慎之又慎处理台湾问题。

外交部、国台办回应美国对台军售 将采取措施坚决反制

新华社北京12月1日电 外交部发言人1日就美国批准向中国台湾地区出售3.85亿美元武器答记者问。

有记者问:11月30日,美国国防部发布消息称,美国国务院已批准总额3.85亿美元的对台军售。中方对此有何评论?

发言人表示,美国向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,严重侵犯中国主权和安全利益,严重违反国际法,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,破坏中美关系,危害台海和平稳定,同美方领导人“不支持台独”表态背道而驰。中方强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人说,中方敦促美方立即停止武装台湾,停止纵容支持“台独”势力“以武谋独”。中方将采取有力措施坚决反制,坚定捍卫国家主权、安全

领土完整。

新华社北京12月1日电 国务院台办发言人陈斌华1日应询指出,美国向中国台湾地区出售武器,是对中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定的严重违背,我们对此表示坚决反对。美方应以实际行动履行不支持“台独”的严肃政治承诺,停止武装台湾,停止向“台独”分裂势力释放错误信号。

有记者问:11月30日,美方宣布总额3.85亿美元的对台军售计划。民进党当局第一时间表示感谢。请问对此有何评论?陈斌华作上述回应。

陈斌华表示,正告赖清德当局,买武器买不来安全,“保护费”保不了“台独”,“倚美谋独”注定失败,妄图“以武谋独”只会让台湾兵凶战危,最终自取灭亡。台湾问题是中国核心利益中的核心,任何人、任何势力都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚定意志和强大能力。

新增5种门诊慢特病 实现跨省直接结算

据新华社北京12月1日电 记者从国家医保局了解到,12月1日,全国医保正式上线慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务。

这是继高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病费用跨省直接结算县域可及之后的又一医保福利。截至目前,全国所有医保统筹地区作为就医地均能提供10种门诊慢特病相关治疗费用跨省医保直接结算服务。

今年9月,国家医保局会同财政部发布《关于稳妥有序扩大跨省直接结算门诊慢特病病种范围的通知》,明确新增慢性阻塞性肺疾病等5种门诊慢特病相关治疗费用纳入跨省直接结算范围,并于2024年12月底前,由国家组织所有统筹地区统一上线门诊慢特病扩围病种的跨省直接结算服务。

参保人可登录国家医保服务平台APP了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算政策、结算流程等内容。

2025年度“国考”举行 258.6万人参加考试

据新华社北京12月1日电 记者1日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员公共科目笔试1日在全国31个省(自治区、直辖市)的248个城市、101345个考场同时举行,共298.2万名考生考前进行了报名确认,258.6万人实际参加考试,参考率约为86.7%,参加考试人数与录用计划数之比约为65:1,有26.3万名监考、巡考和考务工作人员提供服务保障。

言语威胁强迫游客购买自费项目 3名导游获刑7个月

本报讯 11月29日,黑龙江省文化和旅游厅发布信息,3名导游因强迫交易获刑,行政机关吊销其导游证。

导游乔某、高某、宋某三人在哈尔滨至亚布力、雪乡途中,以言语威胁方式强迫游客购买自费项目。乔某、宋某被以强迫交易罪判处有期徒刑7个月,并处罚金7000元。高某被以强迫交易罪判处有期徒刑7个月,并处罚金6000元。3人严重违法,文化和旅游部门对其处以吊销导游证的行政处罚。(央视)

以色列袭击加沙援助人员 “世界中央厨房”暂停在加沙运营

本报讯 当地时间11月30日,以色列在加沙地带对援助人员发动袭击。在加沙南部汗尤尼斯,慈善组织“世界中央厨房”3名工作人员因以军袭击死亡。当天,该组织宣布暂停在加沙地带的业务。

11月30日,以军在汗尤尼斯对一辆行驶中的车辆发动空袭,造成5人死亡,其中3人为“世界中央厨房”的工作人员。以军声称其目标是一名参与了2023年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)袭击以色列事件,并受雇于“世界中央厨房”的“恐怖分子”。

“世界中央厨房”当天在社交媒体上发表声明说,该组织并不知道车上任何人与哈马斯袭击以色列的事件有关,该组织同时宣布,暂停在加沙地带的业务。

国际援助组织救助儿童会11月30日在社交媒体上说,该组织一名39岁的员工当天在以色列对加沙的空袭中死亡,这是该组织在加沙遇难的第二名员工。救助儿童会强烈谴责此次袭击,并要求对袭击展开调查。

据半岛电视台报道,以军11月30日还在汗尤尼斯以南,轰炸了一群排队领取面粉的平民,导致12人死亡,多人受伤。

联合国世界粮食计划署11月30日发表声明说,过去几周,由于人道主义援助缺乏进入加沙的许可,加上当地暴力事件频发,世界粮署向加沙运送援助粮的能力受到限制。目前,世界粮署仅收到维持行动所需的30%的粮食供应。11月16日,世界粮署和其他机构因暴力事件损失了大约100辆装有面粉和罐装食品的卡车,由此导致的面包店面粉短缺和食品分发减少与当地发生的获取食品不安全状况直接相关。世界粮署表示计划敦促以色列方面提供必要的安全条件,该组织将在安全的情况下,随时准备向加沙提供大规模援助。

哈马斯谈判代表30日抵达埃及首都开罗,与埃及代表就加沙地带停火协议进行谈判。《纽约时报》此前报道,加沙停火谈判陷入僵局,哈马斯展现出更大的灵活性,并且有可能同意以军暂时驻扎在加沙与埃及边境处。(中新)

反对派武装8年来首次攻入阿勒颇 叙利亚战事缘何突然升级

11月30日,叙利亚政府军表示,反对派武装已攻入该国第二大城市阿勒颇市的大部分城区。这是自2016年政府军夺回该市以来,反对派武装首次攻入阿勒颇,叙军方表示将重新部署予以反击。

11月27日,在以色列、黎巴嫩真主党停火协议生效当天,位于黎东部的叙利亚局势突然紧张。自27日起,叙政府军与反对派武装及极端组织持续在叙西北部地区发生大规模交火。目前,叙西北部部分地区仍被土耳其支持的叙反对派武装和其他一些极端组织占领。

叙利亚境内当前局势如何?大规模冲突缘何再起?冲突将走向何方? □新华 央视

当前局势如何?

叙政府军声明说,连日来叙反对派武装和极端组织在外国极端分子支持下,动用重型武器和大量无人机,从多个方向对叙西北部阿勒颇省、伊德利卜省发动大规模袭击。政府军多处阵地被攻占,数十名军人在战斗中死亡,另有多人受伤。

综合叙媒体11月30日报道,武装分子当天大量出现在阿勒颇市区的街道和社区。阿勒颇市的政府机构和学校几乎完全关闭,商业活动已基本停止。一些当地居民告诉记者,反对派武装在其控制的街区实施宵禁,不少民众在武装分子到来前离开。

根据叙政府军声明,军方在增援部队抵达前难以建立集中火力点,为此需重新部署并强化防线,以应对袭击,保护平民和士兵生命,并做好反击准备。

阿勒颇市曾是叙利亚最大城市和经济中心。2011年叙内战爆发,这里很快成为冲突各方激烈争夺的战场。2016年底,政府军从反对派武装手中收复阿勒颇,时隔8年,反对派武装仅用数日就再次进入阿勒颇,甚至进入内战时未曾攻下的街区,令人始料未及。

联合国人道主义事务协调办公室发布报告说,阿勒颇安全形势急剧恶化,出现大量民众流离失所的情况。受冲突影响,阿勒颇市两家主要公立医院已超负荷运转,许多私立医



11月30日,叙利亚反对派武装人员站在阿勒颇老城附近。(新华社/美联)

院关门,阿勒颇国际机场已暂时关闭。

大规模冲突缘何再起?

2020年3月,俄罗斯与土耳其就叙伊德利卜省停火问题达成协议。根据协议,从当地时间3月6日零时起,伊德利卜省交战方结束战线上的所有军事行动。然而,包括伊德利卜省在内的叙西北部部分地区一直被土耳其支持的叙反对派武装和其他一些极端组织控制,叙政府军与反对派武装仍交火不断。

叙政治分析人士马希尔·伊赫桑认为,最新发生的交火是叙政府军与反对派武装自2020年停火以来爆发的最大规模武装冲突之一。多家西方媒体援引反对派武装表

态报道,反对派武装和极端组织发起此次行动是为回应俄罗斯和叙利亚军方近几周空袭伊德利卜地区,并先发制人地阻止叙政府军发动袭击。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆表示,叙反对派武装近日攻入大城市,主要是受到黎以冲突影响。

冲突走向何方?

马希尔·伊赫桑说,本次反对派武装突然发动大规模袭击且发展迅速,“不排除有外国势力在背后支持”,叙西北部局势仍有升级的风险。

据俄罗斯外交部消息,俄外交部长拉夫罗夫11月30日同伊朗和土耳其外长通

电话,表达了对叙利亚国内局势升级的担忧。俄外交部的声明表示,拉夫罗夫和土耳其外长费丹都“表达了严重关切”,并确认有必要“协调联合行动以稳定局势”。在与伊朗外长阿拉格齐的通话中,俄伊双方对叙主权表示“强烈支持”,并呼吁“共同努力稳定局势”。

11月29日,阿拉格齐同叙外交和侨民事务部部长萨巴格通话时指责是美国和以色列将极端组织“复活”。他重申伊朗将继续支持叙利亚打击恐怖主义,维护地区安全稳定。

丁隆认为,伊朗和俄罗斯重新关注叙局势,相信局势将得到控制,但反对派武装恐难以在短期内被彻底消灭,叙利亚距离全面和平稳定仍很遥远。

世界气象组织: 2024年大西洋飓风季创下新纪录

据新华社日内瓦11月30日电 世界气象组织日前发布新闻公报说,活跃的2024年大西洋飓风季于11月30日正式结束。这是连续第9个活跃度高于平均水平的飓风季,造成一系列严重破坏、人员伤亡以及巨大经济损失。今年7月的飓风“贝丽尔”更是有记录以来大西洋盆地出现时间最早的5级飓风。

世界气象组织说,今年的大西洋飓风季从6月1日持续至11月30日。美国国家海洋和大气管理局的数据显示,2024年大西洋盆地共记录18个命名风暴,其中有11个为飓风,5个增强为萨菲尔-辛普森飓风等级中3级至5级的强飓风,这明显高于平均水平。萨菲尔-辛普森飓风等级是美国气象机构按风速评价热带气旋的标准。

今年的大西洋飓风季中,三场飓风造成的破坏尤为严重。今年7月的飓风“贝丽尔”是有记录以来大西洋盆地出现时间最早的5级飓风,对加勒比地区造成重大影响。飓风“海伦妮”和“米尔顿”在美国境内造成严重破坏。

南京举行大屠杀死难者家庭祭告活动



12月1日,南京大屠杀死难者家庭祭告活动在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。幸存者夏淑琴、刘民生、艾义英带着家人来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的“哭墙”前,祭奠在87年前遇难的亲人和同胞。图为南京大屠杀死难者家庭祭告活动现场。(新华)